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Dziennik czasów zarazy….ocalić od zapomnienia…


Szanowni Państwo

Przyszło nam zmierzyć się z sytuacją, której chyba nikt sobie nie wyobrażał. Jesteśmy na długi czas oddaleni od naszych uczniów, internet, lekcje online nie oddadzą kontaktu twarzą w twarz, indywidualnych relacji, spojrzeń, wymiany uśmiechu. Każdy z nas, niezależnie od tego, jakiego przedmiotu uczy, zna swoich uczniów, ich zdolności, talenty, szczególne predyspozycje. Wiemy też jakie obawy, lęki mogą towarzyszyć poszczególnym dzieciom. Chciałabym z Państwem podzielić się pewnym pomysłem, który od paru dni rodził się w mojej głowie i który zaproponowałam moim uczniom. Nie wiem jaki to przyniesie odzew z ich stron, liczę, że może kilka osób podejmie się tego, w zasadzie nietrudnego zdania. Tak jak wspomniałam, nie ma znaczenia, jakiego przedmiotu uczymy, możemy zaproponować w dowolnej formie prowadzenia prze uczniów „Dziennika czasów zarazy” albo zapisków pod tytułem „Ocalić od zapomnienia…”

Niżej prezentuję Państwu tekst, który przesłałam moim uczniom. Każdy z Państwa może tekst zmienić, zmodyfikować, dostosować do swoich uczniów i swojego przedmiotu.
Z wyrazami szacunku 

Joanna Wołoszyn

Drodzy Uczniowie,

….gdyby 3, 2 tygodnie temu ktoś powiedział, że tak diametralnie z dnia na dzień zmieni się nasza codzienność, wyśmialibyśmy go. To w czym uczestniczymy przejdzie do historii, o tym będą pisać w podręcznikach, książkach, nakręcą z pewnością niejeden film.


Pragnę zachęcić  Was do pisania dziennika z tych dni, z tych zdarzeń, których jesteśmy świadkami, w których uczestniczymy, które każdy na swój sposób przeżywa. Naturalne jest i bardzo ludzkie, że towarzyszą nam lęk, niepokój, pytania: Co dalej? Jak długo? Jak to się skończy? Na pewno pojawia się też NADZIEJA i WIARA w to, ŻE BĘDZIE DOBRZE, BO MUSI BYĆ DOBRZE!

 Proszę i zachęcam Was, jeżeli to możliwe, o opisanie każdego dnia, nie daję tutaj gotowej recepty w jakim stylu prowadzić ten dziennik. Wszystko zależy od indywidualnej wrażliwości każdego z Was. To może być opis tego, co za oknem, na ulicy, w domu, Wasze lęki, obawy, przemyślenia, sposób spędzania czasu, kontaktowania się ze znajomymi, gdy nie można wyjść z domu, spotkać się z przyjaciółmi twarzą w twarz... Może ktoś napisze to w formie humorystycznej i będzie to wspaniałe!! Można teksty łączyć z ilustracjami, rysunkami, według pomysłów, zdolności. Jeżeli ktoś potrafi może stworzyć komiks. Ciekawe byłyby również zdjęcia, zdaję sobie jednak sprawę z tego, że przy niemożności opuszczania domu będzie to utrudnione, a może nawet niemożliwe. Pragnę dodać, że niejednokrotnie opisanie tego, co w nas, naszych, lęków, pytań bez odpowiedzi przynosi wewnętrzny spokój, ukojenie. Tak postąpiła kilkadziesiąt lat temu profesor pani Wanda Półtawska, która nie mogła poradzić sobie z dręczącymi ją snami przywołującymi bardzo realnie obozową rzeczywistość, którą dane jej było przeżyć jako bardzo młodej dziewczynie. Ktoś ze specjalistów polecił jej to wszystko opisać, podjęła tę próbę, sny ustąpiły, zapiski przeleżały kilka, może kilkanaście lat w szufladzie, po czym po korekcie samej autorki zostały wydane, książka nosi tytuł „I boję się snów”.

 Wierzę w Wasze talenty i pomysły! Czasami odpowiednia ilustracja i refleksja wyrażona jednym, dwoma zdaniami daje większy efekt niż kilka zapisanych stron. Wasze prace można rozważyć później w kategoriach konkursu.

Każdy z Was może zostawić bardzo cenne zapiski,  które kiedyś ludzie będą czytać, wspominać, a inni nie będą mogli uwierzyć, że to miało miejsce… 

Z serdecznymi pozdrowieniami

Joanna Wołoszyn

P.S. …niejednokrotnie słyszałam od Was zachętę, aby napisać książkę. Może właśnie teraz, kiedy nagle zewnętrzne, niezależne od nas okoliczności kazały się wszystkim zatrzymać – jest odpowiedni moment, aby to uczynić. Ja też spróbuję ze swojej perspektywy, kierowana własnymi refleksjami, obawami, ale także NADZIEJĄ -  poprowadzić dziennik niełatwego czasu, z jakim przyszło nam się zmierzyć…

J.W. 
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