Opis przedmiotu zamówienia – usługa hipoterapii

Przedmiotem zamówienia jest wybór wykonawcy w zakresie hipoterapii dla dzieci. Wykonawca zapewnia warunki i bazę niezbędne do prowadzenia zajęć. W ramach usługi  wykonawca rozpozna potrzeby uczestników i dostosuje intensywność i częstotliwość zajęć do ich możliwości. 
	W ramach zajęć w hipoterapii weźmie udział maksymalnie 20 dzieci. Ostateczna liczba uczestników podana zostanie Wykonawcy w dacie zawarcia umowy. Usługa obejmuje łącznie 24 godziny zegarowe zajęć (3 [h] zegarowe/1 spotkanie x 2 spotkania w miesiącu x 20 dzieci). Na jednego uczestnika projektu przewidziano około 72 minut zajęć hipoterapeutycznych.

Termin wykonania zamówienia: od daty zawarcia umowy do 30 listopada 2019 roku 
Miejsce wykonania zamówienia: Miejsce świadczenia usługi przez wykonawcę musi znajdować się w promieniu do 30 km od Bukowna, k/Olkusza. Kod pocztowy: 32-332, 
Minimalny zakres hipoterapii obejmuje: 
a) opracowanie programów zajęć terapeutycznych z uwzględnieniem indywidualnych potrzeb psychofizycznych dzieci. 
b) Prowadzenie terapii zgodnie z założeniami programu,
c) Pokrycie kosztów ubezpieczenia uczestników hipoterapii (zapewnienie ubezpieczenia od następstw nieszczęśliwych wypadków na czas realizacji zadania na kwotę nie mniejszą niż 10 tys. zł na każdą osobę biorącą udział w hipoterapii). Polisa zostanie dostarczona Zamawiającemu najpóźniej w dniu rozpoczęcia zajęć.
d) Do dyspozycji uczestników w dacie realizacji zajęć zgodne z harmonogramem zajęć oraz w jednym czasie będą min. 3 konie łagodnego usposobienia, doświadczone w pracy z dziećmi niepełnosprawnymi (trudne i nieprzewidziane zachowania). Jazda konna w siodle lub bez ( w zależności od preferencji dziecka i zgody prowadzącego.
e) Do każdego konia 1osoba go prowadząca + w razie potrzeby dodatkowa osoba do trzymania dziecka na koniu (dzieci nie umiejące samodzielnie siedzieć). 
f) Zajęcia mają polegać na spacerach dzieci na koniach. Dzieci czekające na „swoją kolej” są pod opieką  rodziców,
g) Do dyspozycji dzieci oczekujących na swoje zajęcia wykonawca bezpłatnie udostępni przestrzeń na zorganizowanie czasu wolnego. 
h) Uczestnicy dojeżdżają na miejsce zajęć własnym środkiem transportu. 

2. Płatność w terminie 30 dni nastąpi po zrealizowaniu całego zadania. 
Zajęcia odbędą się od poniedziałku do piątku w godzinach od godz. 15:00 – 20:00 lub w soboty w godz. godz. Od 9:00 do 16:00. Szczegółowy harmonogram zajęć ustalony zostanie z wykonawcą w dacie zawarcia umowy.  

Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania tych warunków:
O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają następujące warunki lub dysponują osobami spełniającymi następujące warunki (osoby wskazane do wykonania zamówienia osobiście wymienione w wykazie osób zgodnym ze wzorem stanowiącym Załącznik nr 2 do Zapytania ofertowego):
1. Posiadają uprawnienia do prowadzenia hipoterapii.
2. Posiadają doświadczenie w pracy z dziećmi i młodzieżą z niepełnosprawnościami.
3. Są dyspozycyjni – możliwość świadczenia usługi w terminie wskazanym przez Zamawiającego.
4. Korzystają z pełni praw publicznych i nie były skazane prawomocnym wyrokiem za umyślne przestępstwo lub umyślne przestępstwo skarbowe.
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