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Proszę o wycenę usługi transportowej dla grupy 50 osób (z bagażami) w terminie 27– 29 września 2019 roku. 

1. Szczegóły zamówienia:

a) Wyjazd, dnia 27 września 2019 roku, godz. 15:00 – Parking przy Hotelu Viktoria w Olkuszu, 
ul. Mickiewicza, jeden autokar, przejazd do Bukowna, ul. Kolejowa 30 (godz.15:15)
b) Ok. Godz. 18.00/18:30 – przyjazd na miejsce, tj. Ośrodek Wypoczynkowy LIMBA, ul. Kośne Hamry 15a, 34-520 Poronin, 
c) Powrót, 29 września 2019 roku, wyjazd z Ośrodka Wypoczynkowego LIMBA, ul. Kośne Hamry 15a, 34-520 Poronin, około 15:00, przejazd do Bukowna, ul. Kolejowa 30, około godz. 18:00/18:30 a następnie na parking przy Hotelu Viktoria w Olkuszu, ul. Mickiewicza. 
d) Przewidywana długość całej trasy (w obie strony) – około 336 km. Trasa przeliczona została na podstawie ogólnodostępnych map oferowanych przez aplikacje Google.
e) Wyklucza się możliwość podróży uczestników na stojąco. Ze względu na udział w wyjeździe dzieci niepełnosprawnych wymagane jest uwzględnienie minimum 30 minutowej przerwy w trakcie przejazdu do miejsca pobytu jak i podczas drogi powrotnej. 
f) Zamawiający nie zapewnia noclegu i wyżywienia dla kierowcy/kierowców.



2. Wymagania dotyczące środka transportu: 
a) Zleceniobiorca pokryje koszty opłat parkingowych, autostradowych, ubezpieczenia samochodu, oraz wszelkich innych opłat niezbędnych do prawidłowego wykonania usługi.
b) Zleceniodawca wymaga, aby wiek pojazdu, którym będzie świadczona usługa nie przekraczał 8 lat, zaoferowany pojazd był sprawny technicznie, czysty, estetyczny zewnątrz i wewnątrz oraz spełniał wymogi techniczne zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.
c) Ze Zleceniobiorcą oraz jego pracownikiem musi być zapewniona stała łączność telefoniczna.
d) Pracownik Zleceniobiorcy powinien posiadać uprawnienia zawodowe wymagane ogólnie obowiązującymi przepisami w transporcie krajowym.






